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COMUNICATO UFFICIALE N. 7/AA 

 

− Vista la comunicazione della Procura Federale relativa al provvedimento di conclusione delle 

indagini di cui al procedimento n. 676 pf 24-25 adottato nei confronti dei Sig.ri Francesco 

PATANE', Mattia Samuele RICCOBONO e Massimiliano MOLA, avente ad oggetto la seguente 

condotta: 

 

Francesco PATANE', all’epoca dei fatti arbitro effettivo appartenente alla sezione AIA di 
Acireale, in violazione dell’art. 42 punto 1, 2 e 3 lett. a), b) e c) del Regolamento A.I.A. per 
avere, in occasione della gara tra la rappresentativa della Sez. Aia di Acireale e la rappresentativa 

della Sez. Aia di Caltanissetta, disputata a Caltanissetta in data 28.12.2024, relativa al Torneo 

Futsal Centro Sicilia organizzato dalla Sez. Aia di Caltanissetta, in qualità di calciatore della 

rappresentativa della propria Sez. Aia di appartenenza, proferito gravi frasi offensive ed 

irriguardose nei confronti del Presidente della Sez. AIA di Caltanissetta, arbitro benemerito sig. 

Amico Domenico; 

 

Mattia Samuele RICCOBONO, all’epoca dei fatti arbitro effettivo appartenente alla sezione AIA 

di Acireale, in violazione dell’art. 42 punto 1, 2 e 3 lett. a), b) e c) del Regolamento A.I.A. per 
avere, in occasione della gara tra la rappresentativa della Sez. Aia di Acireale e la rappresentativa 

della Sez. Aia di Caltanissetta, disputata a Caltanissetta in data 28.12.2024, relativa al Torneo 

Futsal Centro Sicilia organizzato dalla Sez. Aia di Caltanissetta, in qualità di calciatore della 

rappresentativa della propria Sez. Aia di appartenenza, a gioco fermo, afferrato una panchina 

scagliandola con violenza contro il muro nonché per aver scavalcato una recinzione in ferro e 

subito dopo minacciato il collega arbitro sig. D’Avola Giovanni, appartenente alla Sez. Aia di 

Caltanissetta; 

 

Massimiliano MOLA, all’epoca dei fatti arbitro effettivo appartenente alla sezione AIA di 
Acireale, in violazione dell’art. 42 punto 1, 2 e 3 lett. a), b) e c) del Regolamento A.I.A., per 
avere, in occasione della gara tra la rappresentativa della Sez. Aia di Acireale e la rappresentativa 

della Sez. Aia di Agrigento, disputata a Caltanissetta in data 28.12.2024, relativa al Torneo Futsal 

Centro Sicilia organizzato dalla Sez. Aia di Caltanissetta, in qualità di calciatore della 

rappresentativa della propria Sez. Aia di appartenenza, spinto e messo le mani sul volto del 

calciatore e capitano della rappresentativa della sez. Aia di Agrigento, nonché collega arbitro sig. 

Piazza Matteo; 

 

− vista la richiesta di applicazione della sanzione ex art. 126 del Codice di Giustizia Sportiva, 

formulata dai seguenti soggetti: 

 Sig. Francesco PATANE', 

 Sig. Mattia Samuele RICCOBONO, 

 Sig. Massimiliano MOLA; 

 

− vista l’informazione trasmessa alla Procura Generale dello Sport; 
 

− vista la prestazione del consenso da parte della Procura Federale; 



 

− rilevato che il Presidente Federale non ha formulato osservazioni in ordine all’accordo raggiunto 
dalle parti relativo all’applicazione delle seguenti sanzioni:  

 3 (tre) mesi di sospensione per il Sig. Francesco PATANE', 

 4 (quattro) mesi di spospensione per il Sig. Mattia Samuele RICCOBONO, 

 1 (uno) mese e 15 (quindici) giorni di sospensione per il Sig. Massimiliano MOLA; 

 

si rende noto l’accordo come sopra menzionato. 
 

 

PUBBLICATO IN ROMA IL 3 LUGLIO 2025 
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